

Előfizetési ár	
helyben, hához hordva:	
Égész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Hegyedővre	4 kor.

Vidékre, postán küldve:	
Égész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Hegyedővre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen mindennap
kétfé és
ünnepnap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdareszvénytársaság.

A pokol kapuja

nyitva áll és amig tul rajta milliós embertömegek fegyveres harca dübörög, küszöbéhez uj meg uj tömegek jönnek, a moloch nem akar jóllakni, uj áldozatok friss vérére szomjazik. A világ nagy része már harcban áll, a legtöbb népek sok a sirni valója, mérhetetlen a bánata, rengeteg az árvája. Hihetetlennek látszik, hogy legyenek népek, amelyek nem tudják megbecsülni békéjük boldogságát és örült mánortól rideg önző céljaiért elterelni a nyugalom, az alkotó munka útjáról. Az emberi józanság hova lett a földről, hogy nem tudják végét szakítani a legborzalmasabb öldöklésnek és mindig friss áldozatokat vonsoznak a pusztulásba?

A fekete kapukat, amelyek mögött az európai népek már harmadik esztendeje gyilkolják egymást, most Amerika tárja ki és a maga véret készül a világ nagy halottai torának feneketlen serlegébe önteni. Wilson tette hasonlít a harcterek ismert esetéhez, amikor feltartott karokkal közeledik az ellenséges csapat, mintha megadná magát és a jóhiszemű katonák, mint fegyver nélküli, védtelen embereknek nyújtanak baráti kart. Az alattomos ellenség erre rejtett fegyverhez nyul és legyilkolja a hiszékenyeket, akik biztak őszinteségükben. Wilson a béke fehér köntösében jött felénk és álunk élőt testét tartotta a világ szeme elé. Elkábulva a régen érzett tavasz illatától, hozsannát zengtünk az uj megváltónak és káprázatunkban nem láttuk, hogy ellenség az, aki a béke harsonájának szavával szól a világnak.

Ma már tudjuk, ki az ellenség és ki a barát, kinek a szava akarja becsületesen szolgálni a békét. Buvárhajóink őrt állanak a tengereken és amikor engedményeket adnak az emberiségnek, nem a tengerentuli terror előtti alázat, hanem az a szempont vezet, hogy lehetőleg kíméljük az ártatlan emberleletet. Amerika lehet nyílt ellenségünk is az elkövetkezőekben, lehet, hogy odaadja erejét ahhoz az embertelen szándékhoz, hogy az éhhalál rémével próbáljanak térdre kényszeríteni bennünket. Sokkal rosszabb nekünk Amerika szemlegesnek, mint ellenségnek, amely szemben áll velünk majd a tengeren, ahol elől életünk és halálunk nagy kérdése.

— Csütörtökön délután fél 6 kor ismét lesz fehér kabaré téval egybekövte, melyet a Leánygyesület tagjai fognak fel-szolgálni. Jegyek ára: téval együtt 2 korona, a karzaton (tea nélkül) 1 korona.

A hadszíntereken nem történt lényeges esemény

Budapest, február 28.

Keleti hadszíntér:

Helyenként valamivel élénkebb harci tevékenység.

Olasz és délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

*Höfer altábornagy,**vezérkar főnökének helyettese.*

Az angolok visszaverése.

Berlin, február 28.

Nyugati hadszíntér:

Ypern és a Somme közötti arcvonalunk ellen intézett számos angol előretörés során az angolok csak egy alkalommal jutottak árkaikba. Ellen-támadásunkkal kiverjük az Arrastól keletre benyomult ellenséget. A tüzérségi tűz csak kevés szakaszon emelkedett túl a rendes mértéken.

Keleti hadszíntér:

Csökkenő hidegben többszörösen élénkebb volt a harci tevékenység, mint az utóbbi időben.

Macedóniai harcvonal:

Nincs újság.

*Ludendorff,**első főszállás-mester.*

Városi közgyűlés.

Kilenc óra után nyitotta meg a városi közgyűlést Sándor István, bejelentve, hogy földhatalmazás alapján a főispán helyett, ki nem jöhetett le a közgyűlésre, ő fog elnökölni.

Garzó József levéltárnok olvasta fel ezután a polgármesteri jelentést, amelyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett.

Graselli Miklós köszönetet mondott a polgármesternek azért a támogatásért, amelyet a Kiskert Szövetség létrehozásánál tett. Beszélt továbbá a tanyarendszer központosításának szükségességéről, hogy így egyrészt a munkásszükséglet kielégítése könnyebb lenne, másrészt jobban ellenőrizhető lenne a földek művelése. E célból tanyai telefonállomásokat kellene felállítani. Harmadik pontja felszólalásának a tisztviselők nehéz helyzetének javítását célzó javaslata volt, melynek tárgyalását formahiba miatt a jövő közgyűlésre halasztották.

A tanyarendszer központosítása tanyai telefonállomások létesítésével hosszabb vitát váltott ki. Borbás Béla hozzászólása után tudomásul vették Sándor István polgármester fejtegetését, mely szerint a háboru alatt óriási kötségek kerülne és nagy nehézségekbe ütközne a telefonvezetékek felállítása. Az ellenőrzést azonban a városi hatóság illetékes szervei és a szervezett bizottságok megfelelően ellátják.

Csikay Lajos a takarmányhiányra vonatkozólag intézett interpellációt a hatósághoz, melyre dr. Dömötör Lajos tanácsnok s a polgármester válaszoltak.

Györfly Pál főjegyző több kisebb ügy referálása után a közlélmzési alap kezeléséről a tanács által készített szabályrendelet tervezetét terjeszti elő és ismerteti. A

szabályrendeletet a közgyűlés egyhangulag elfogadta s a javasolt feülyelőbizottság tagjaivá Faragó Béla, dr. Fodor Sándor, Fuchs Samu, Pacsu Mihály és dr. Szabó Iván biz. tagokat küldötte ki.

A város által létesített Páthy-alapítvány alapítólevélét, melyet szintén a főjegyző terjesztett be, a közgyűlés szintén egyhangulag elfogadta.

Garzó Sándor betérjeszti a városi tanács javaslatát, melyben a közlélmzési kölcson 2 millió koronára való felemelését kéri. A pénzintézetek az újabb kölcsont az eddigi feltételek mellett hajlandók folyósítani. A közgyűlés a javaslatot vita nélkül egyhangulag elfogadta.

A tisztviselőknak a mult évben 35 százalékos háborus segélyt adtak. A város a tisztviselők segélyéből 95.000 koronát fizet, a többit az állam fizeti. Ez összeget a tanács javaslata alapján az 1917. évi költségvetésbe vették fel teherként.

Az adófelszólamlási bizottságba a közgyűlés rendes tagokul Héjjas István, Kecskeméti Adolf és dr. Szabó Iván, póttagokul id. Balogh János, Bóka Péter és Fleischmann Samu bizottsági tagokat küldötte ki.

A központi választmányban Gyenes Bertalan lemondása folytán megüresedett tagsági helyre egyhangulag Borbás Béla bizottsági tagot választották meg.

A színtársulat kérvényt adott be a közgyűléshez, melyben segélyt kérnek azon összegből, amit a város az által megakari, hogy a színházat nem kell fűteni. A tanács a kérelmet nem találja teljesíthetőnek, de a segítségre más módot ajánl. Tudomására jutott a tanácsnak, hogy a kultuszminiszterium a színészek számára segélyt fog folyósítani. A tanács sürgősen megtudakolja e segély összegét s annak két harmada erejéig előleget ad a színtársulat tagjainak. E javaslatot is egyhangulag elfogadta a közgyűlés.

Még néhány apróbb ügyet letárgyaltak s a közgyűlés 11 óra felé véget ért.

A belgrádi Szent Márk templomban.

(Uti jegyzeteimből.)

A hideg harminc fokra súlyosztotta a hőmérőt a Kalimegdánon, bent a városban is dermesztő, farkasordító hideg van. E kijelentéssel nem tulzok: a Topcsiderben napok óta farkasok garázdálkodnak s valahol a város végén szétmearcangolt aszszonyi holtestre bukkantak a napokban, — ugy látszik, a határokat szigoruan őrző Belgrádba Passierschein nélkül jönnek be a farkasok. Természetes ellenségünk, a tél hidege itt is erősen kísért és öreg belgrádiai hosszú évekre visszamenőleg kutainak az emlékezetükben, hogy a mostani télnek párját találják.

Csikorog a hó a lábunk alatt, amikor keresztülhaladunk a régi Szent Márk temetőn, hogy a kis kápolnában meghallgassuk a misét, amelyet ma, február 11-én, Milán király halálának tizenhatodik évfordulóján tartanak a szerbek. 1901 február 11-én a bécsi Kärtneringben, az Imperial szállóban — szerb fejedelmeket, királyokat elkerülő természetellenes végezt helyett — tödőgyulladásban halt meg Milán s a szerbek, természetesen főleg az Obrenovics-pártiak, a gyász évfordulóján kegyelettel adóznak királyuk emlékének.

A kis kápolna szorongásig megtelik hívőkkel, mindenki kezében vékony szál

gyertya, azonkívül is tömegesen pislog a szertartás szomorú fénye. A magas ablakokon beszűrődő téli napságár csillogásában fantasztikus színekre bontva verődik vissza kilenc pópa lilabárony, gazdag aranydiszítésű miseruhája. Az ikonosztárból csak a virágos faragásu nagy kereszt látszik. Elöl, a bejáratnál, a keresztöltéses, terítőfü perselylő szolgáló asztalkára fektetett Szent Márk képe áhitatos csókaitól.

Felhangzik a monoton, szomorú, ó-szláv nyelvű ének. Nem értem, csak egyes szavak maradnak meg az emlékezetemben: Krajla Milana... Krajna Milana... azután meg gyakrabban: Gospodinu pomilu... Uram irtalmazz!

A gyertyácskák már tövig égnek, egy öreg asszony, talán elmúlt időkre való visszaemlékezéssel, egészen rábókol a gyertyára, szinte félf, hogy meggyulad. Lassanként elhalkul az ének, a fópap leönti borral a kalácsot (ez is egyik tartozéka a görög-keleti gyászszertartásnak) s vége a requiemnek.

Osztik a tömeg, soraiban ott látom dr. Veljkovics Voja jelenlegi polgármestert, törhetetlen hűségű emberét az Obrenovicsoknak, aki Sándor király urelkodása alatt a kabinetiroda főnöki tisztét töltötte be.

Kezgyeles hívők még egy-egy keresztet vetnek, halk imát mormolnak különböző Sándor és Draga sírjánál is, akik állítólag itt a kápolnában vannak eltemetve. Az állítólagosságot csak két nagyon egyszerű fakereszt igazolja. Elmerülve nézem a tragikus vég kegyeletlovorásának az utolsó pontját, s hirtelen meglepődve fordulok meg, szerb urinő érinti meg a karomat: molim gospojice. Nem értem, hogy mit akar. De már tessék el a kijárat felé, ahol néhány szerb urinő s mellettük egy pópa, a buzmag, örölt dió és törött cukor keverékéből készült szerb nemzeti edellel, az u. n. zsitóval, kínálják meg a távozókat. Ez a szertartás utolsó akkordja, s elfogyasztásával tartozik az élő az elhunyt lelkiúdvének. A legnagyobb sértés, ha valaki nem izleli meg. Egy tömegben üvegtálon szervírozzák, néhány ezüstkanál a tálcán, minden egyes ember után vízbe mártják, megtörlik. Az első pillanatra az agyoncsókolt szent képe jut az eszembe, de hogy a tisztaságnak eme megnyugtató jelenségét látom, a szives "szivola" (tessék) kínálásra én is a kanál után nyulok.

Kifelé jövünk. A dermesztő hideg dácára is kétoldalt, szellős rongyokba burkolt koldusok szegélyezik az utat, — béke idején, szinte azt lehet mondani, a nyomorúság eme kasztja nem volt ismerős Belgrádban. A Karagyorgyevics-dinasztia nagy-szerb álmainak a következménye, — gondolom, — s talán még sokan mások is, az Obrenovics-pártiak s a visszatért, rémesen kiábrándult szerbek is.

Fülemben cseng a szomorú szent ének: Gospodinu pomilu... Krajla Milana... Krajla Milana... És egy nagy baszus, nyílt tekintetű, okos arcu férfira gondolok, a krusedoli kolostorban nyugvó Milán királyra, akinek arcképét éppen a napokban, — több más európai uralkodó család tagjának dedikált arcképével egyetemben, — öméltsága, a boszniai államiútkár, Hörmann Konstantin kapitány ur kedves szívességéből voltam szerencsés láthatni az ő, művészies lélekkel berendezett hivatalában.

Krajla Milana... Ha továbbra is az ő szellemében uralkodtak volna, ha... ejh, a dolgokat megváltoztatni nem lehet és fölösleges energia-pazarlást elmulasztani a népek sokat töprengeni.

Balról a temető, az utolsó Obrenovics lakóhelye, s szemben vele jobbról, impozáns méreteivel, magasba ivelő falaival, a világháború kitörésekor félbenmaradt épület, a tetőnélküli új skulptúra. Ez az épület is hozzátartozott volna az ország Nagy Szibériává való fejlesztéséhez, most ellenben, mintha a betetőzését, temetőjét jelentené a kárhozatba vezető Karagyorgyevics politikának.

Ez a félbenmaradt épület mintha egy jobb sorsra érdemes, fejlődésképes, de rettentően tévútra vezetett nemzet derékban való kettétroppanását szimbolizálná.

Fehér Olga.

Gyermek vélemények a háborúról.

Egy berlini könyvkiadó cégnél a napokban igen érdekes könyv jelent meg, amely irodalmi feldolgozásban foglalja közre azzal, hogy a gyermekeknek mi a véleményük a háborúról. Nem is abból a szempontból érdekes ez a könyv, mintha a külvilág ezekben a véres napokban valamilyen fontosabb tudományterületénél a gyermek-szájak véleményének, hanem azért, mert a gyermeki lelkeknek naív érzéseiről tesznek beszédes tanúságot.

A könyv első részében a könyv lényegével foglalkozik a szerző, azzal ugyanis, hogy mi a háború? Erre a kérdésre a következő érdekes válaszokat gyűjtötte össze a szerző: »A háború borzalmas dolog, »A háború az, amikor az emberek egymással küzdenek, »A háború az emberiség büntetése, »A háború az, amikor a katonáknak messze el kell menniök a hazájuktól, »A háborúban az országok egymásnak mennek, »A háború az isteni ítélet itt e földön, »Ezekből a válaszokból azt lehet megállapítani, hogy a gyermekek helyesen fogják fel a háború lényegét és mintegy összefoglalják mindazt, ami a nagy háború kifejezője.

Azután hat éves gyermekek körében arra a kérdésre gyűjtött választ a szerző, hogy mi egy ágyú? A válaszok a következők voltak: »Az ágyú az a fegyver, a melynél a lövegeket beleteszik és ezek maguktól onnét ki mennek, »Az ágyú egy olyan szerszám, amelyen alul egy hosszú cső van, hátul bele tesznek egy golyót és azután ölnék vele, »Az ágyú egy borzasztó nagy dolog, mert az emberek a háborúban elszedik egymástól.

A gyűjteményben azután levelek is foglaltatnak, amelyekben a kis hazafiak a háborúról való nézeteiket közlik. A levelek közül egyik-másik alakjánál és tartalmánál fogva megérdemlik, hogy a nyilvánosság elé kerüljenek:

Kedves bácsi! Nekünk jól megy. Hadikenyert eszünk és húst, ha van. A hadikenyér éppen olyan jó, mint a másik. A hus nagyon drága és ezért este csak levest eszünk. Borzasztóan örülünk, hogy ennyire győzünk és várjuk, hogy mikor mennek a katonabácsik Párisba. Nálunk nagyon rossz idő van mostanában és kíváncsiak vagyunk, hogy ott a harcléren vajon milyen van. Kívánunk mielőbbi hosszú békét és azután csakhamar kellemes viszonylást.

Vagy egy másik gyermekatyjának így ír: »Kedves Atyám! Értesítlek, hogy a szomszéd Miklós fia börcsizmát kapott, ami mostanában nagyon drága és így nagy esemény. A moziban tegnap láttam a szárazföldi háborút és hoinap mutatják be a tengeri ütközeteket. A koszt nem valami jó, csak olyan háborús. Délután nincsen iskola, csókolt fiad.

Egy 4 éves kis legény a következőket írja a bácsijának:

»Kedves bácsi! Végre kiesett a lukas fogam és ezért husz fillért kaptam, amelyért csokoládét akartam venni, de ilyen kis pénzért nem kapni. Hallottam hogy meg vagy sebesülve és nem haltál meg. Én mostanában mindig sebesült katonát játszom, van katonasapkám és vöröskeresztem. A fiúk játszik a háborút és amikor a csatának vége, akkor jövünk mi és ápoljuk a sebesülteket. Ma kaptam egy szép szent képet az iskolában, amelyet neked ajándékozok, amiért megsebesültél. Most valamilyen nagy győzelem lehet, mert az emberek kitétték a zászlókat. Én is örülök, mert a többi ember is örül. Csókolt öcséd.

— Elmaradó ünnepély. A kecskemeti ref. jogakadémiaának f. évi március hó 4-ére hirdett koronázási ünnepélye bizonytalan időre elhalasztott, miután a hatóság a 613 és 669—1917. sz. belügyminiszeri rendelet, illetve pótrrendelet értelmében annak megtartását nem engedélyezte. Mivel a meghívókat már szétküldték, a jogakadémia igazgatósága ezután hozza a nagyközönség tudomására az ünnepély elmaradását, illetve elhalasztását.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, március 1., Csütörtök. — Róm. kath.: Albin pk. vt., — Protestáns: Albin, — Görög-orosz: 1917. év, febr. hó 16., Pamfil, — Izraelita: 5677. év, Adar 7. — Napkelte 6 óra 42 perc. — Napnyugtá 5 óra 44 perc — Napközé 11 óra 02 perc. — Holdkelet 10 óra 27 perc, délelőtt. — Holdnyugtá 2 óra 20 perc, éjjel. — Holdtölte 8-án, 10 óra 58 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókéony, fagypony körüli hőmérséklet, helyenként csapadék.

Vergődés.

Tudom, nem vagy többé...
hogy el vagy tetemve!
De az ágyad mégis
minden este vetve.
Mintha kissé késnél,
— a jöttödöt várom.
Könnyözött szeméim
kerüli az álom.

Kereslek. Átnyujtom
karomat ágyadra,
esti búcsúcsókomból
lehelném ajkadra...
Keresem szeméid
vágykeltő sugarát
s összetört lélkemem
fájdalom suhan át.

Mert nem vagy — bármerre
tekintgessek széjjel...
És jó rám egy újabb
álomtalan éjjel.
S hajnalját, ha mégis
a lázálom elnyom,
mintha csak hallanám:
»Jó 'jszakát aranyom»...

Özv. L. S.-é.

— **Előléptetés.** Hübel Emil 4. honvédszázadrezdébéli őrmagyot a király 1916. március 1-től számítandó ranggal alezredessé léptette elő.

— **Hadnagyi kinevezés.** Dr. Révész Bence ügyvédet, aki egy évig az orosz harctérben, három hónapig pedig — a múlt év októberében bekövetkezett súlyos sebesüléséig — a Karsztokban harcolt, a király a februári előléptetések során 1916 augusztus 1-től kezdődő ranggal hadnaggyá léptette elő.

— **Szabadliceális előadás a Katona-Körben.** Dr. Jó Gyula jogakadémiai igazgató f. hó 2-án pénteken délután 5 órakor tartja katona-köri előadását a városháza közgyűlési termében ilyen címen: A nemzetközi jog és az utolsó két évtized háborús eseményei. Bár ez események nemcsak méreteikre nézve, de a tekintetben is különböztek a mostani világháborútól, hogy a nemzetközi jogot még tiszteletben tartották, sőt egy ízben egyenesen annak szolgálatában fogtak fegyvert Európa népei, még is azt mondhatjuk, hogy jórésztükben előhírnökei voltak a mai nagy mélyközésnek. Ezek a háborúk nem egyszer olyan önző érdekeket szolgálták, hogy szinte kétségbe kellett esniök a nemzetközi jog jövője felett azoknak, akik a huszadik századtól a jog uralmának kiterjesztését várták a nemzetek közötti minden érintkezésre és minden viszonyra és a lefegyverzés vagy az örök béke utópisztikus gondolatával voltak eltelve. Es mégis ez a korszak a nemzetközi jognak inkább haladásáról, mint a hanyatlásáról számolhat be. Ezekről az eseményekről értekezni előadó, utalva mindennek alkalommal a nemzetközi jog érvényére, az egyes háborús események bevallott és igazi okaira.

— **A Kada Gyermek-Oththon** javára rendezendő csütörtök délutáni tea-jourra felkérnek a hölgyek, hogy természetbeni avagy pénzbeni adományaikkal sziveskedjenek hozzá járulni. Kérjük az adományokat csütörtökön délután 3 óráig az Iparos-Oththonba beküldeni.

— **Házasság.** Dr. Hirsch Ernő tartalékos főorvos Nagy Juliiskával f. hó 27-én házasságot kötött. (Minden külön értesítés helyett.)

— Bucsuznak a kereskedelmisták.

Miniszteri rendelet alapján a kecskeméti kereskedelmi iskolában is tanfolyamot rendeztek a tanulók részére, amelyen katonai dolgokban elméletileg és gyakorlatilag oktatták őket, valamint egészségügyi tudnivalóira is. A helybeli kereskedelmi iskolában Adler-Stoffa János vezette lelkes buzgalommal a tanfolyamot, amiben Dávid Nándor százados és dr. Eördögh Ferenc segítettek nagy sikerrel. A tanfolyamon részt vett és legközelebb bevonuló kereskedelmisták bucsuztatására tegnap délután zártkörű bucsuünnepélyt rendeztek a ref. főgimnázium tornatermében, melyen Schack Béla udvari tanácsos, a kereskedelmi iskolák főigazgatója, Sándor István polgármester, valamint városunk több vezetőférfia jelent meg. Először Scherk regimentspater intézett nagyhatású, lelkes beszédet az ifjakhoz, majd Adler-Stoffa átnyújtotta a bevonuló tanulóknak a tanfolyam elvégzéséről szóló oklevelet. Ezután Sándor István polgármester beszélt az ifjakhoz, kérve őket, ne felejtsek el gondolni a harcúteret is, mikor katonai kötelességüktől ráérnek, arra, hogy ha hazajönnek, a hazának akkor is szüksége lesz polgári értékekre. Kívánta, hogy dicsőséggel jöjjenek vissza mindnyájan. Nobilis keresk. iskolai tanuló köszönetet mondott társai nevében oktatóiknak, főigazgatójuknak s a megjelenteknek. Adler-Stoffa János meghatva válaszolt, buzdítva a tanulókat hősiességre, kitartásra, hazaszeretetre.

— **Meghívás.** A református egyházközség képviselői közgyűlésének tisztelt tagjai ezennel meghívhatnak a f. évi március 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyháztanács üléstermében, az új kollégium aradi-utcai magas földszintjén tartandó egyházközségi képviselői közgyűlésre. Tárgy: A kettős lelkizés és visszaállítás, vallástanító lelki és vallástanítói állások szervezése, továbbá a lelkési, vallástanítói állások díjleveleinél kiállítás tárgyában az egyháztanács 36—1917. számú határozati javaslata feletti való döntés.

— **Magánpostautalványok küldése a táborokba.** Ezideig a tábori postákhoz maximumán 100 koronás összegeket volt szabad magánpostautalványon elküldeni. A hadvezetőséggel egyetértve, ezentel a kereskedelmügyi miniszter erre vonatkozó rendelete szerint 1000 koronáig terjedhető postautalványok küldhetők tábori posták útján.

— **A váltóóvás határideje.** A hivatalos lap Jelenti, hogy a lejárt és az 1917 május 31-ikéig lejárt váltó (kereskedelmi váltó és közzirattári jegy) tekintetében a fizetés véget bemutatása és a fizetés hiánya miatti óvás felvételére a rendeletileg, vagy a törvényben megszabott határidő június 4-ikéig meghosszabbíthatik.

— **A keddi fehér kabaré.** Ismét nagyszerű sikerrel zárult az Ipartestület fehér kabaréja. Ezutal is a legelsőrangúbb számok kerültek előadásra, melyeket a mindvégig lelkes hangulatu közönség rengeteg tapssal honorált. Kabarédalokkal szerepeltek Gonda Maca, Makai Berta, Róna Zoltán és Fekete Rózi, ki ezenkívül Emőd Tamástól is énekelte a »Trézsi«-t, egy igen szép komoly dalt. Sérieuse számokat adott elő Brádi, Szabolcsi (a Sulamithóból), Csáki és Steila Gida (szavaiat). Galambos Elemér tréfáival és kuptékkal szerepelt. Volt ezenkívül egy tréfas jelenet is, a Sorozás, melyet Stella, Szalóki, Turai, Raffai és Keller adtak elő. Szabó Ambrus konferált ezuttal is, a zongoránál Donáth Jenő karmester ült, a teát pedig a Kecskeméti Leányegyesület tagjai szolgálták föl.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a következő gyászírt: Özv. Fehér Mártonné életének 78-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése március hó 1-én délelőtt 10 órakor lesz a IV. ker., Kaszap-ut. 2. számú gyászhasztól.

— **Adomány.** Bóka Gyula nagykereskedő 100—100 koronát juttatott szerkesztőségünk útján a Kada Otthonnak és a Hadsegélyző Bizottságnak, mely szives adományt illetékes helyére juttattuk.

— **Tea és fehér kabaré.** A mindinkább népszerűvé váló fehér kabarék sorozatát folytatja csütörtök délután az ipartestület. A csütörtöki kabarénak érdekességét emeli az a gazdag és nívós műsor, a melyre a szintársulat tagjai szorgalmasan készülnek. A kabaré jövedelmét a Kada Gyermekek-Ölthon javára fordítják s ettől a nemes céltől felbuzdulva a Kath. Leányklub tagjai már most szorgoskodnak, hogy a közönség jól érezze magát és az emberbaráti intézmény céljára is minél több jusson. — Ülőhely ára teavai és teasüteménnyel együtt 2 kor. Kezdeté délután fél 6 órakor lesz.

— **Gyászistentisztelet.** A hadban elesett hősök lelkiüdvéért a kecskeméti Szentegylet március 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor istentiszteletet tart, melynek során a Kecskeméti Hadsegélyző hivatal és a hadbavonultak családjai számára perselygyűjtés rendeztetik. A gyászbeszédet Neumann József dévai főrabbi fogja tartani.

— **Elszámolás a Prot. Leánykör febr. 25-iki tea uzsonnájáról.** A teljes bevétel 482 kor. 20 fill., kiadás 15440 kor., tehát a tiszta jövedelem 32780 kor. Ebből 200 koronát a rokkant alapra, 12780 koronát a katonák megvendégelésére fordít a Leánykör. Felülfizetni szívesek voltak: Nagy-bócsai Sárközy Julia 20 kor., N. N. 17 kor., Tóth Károlyné, Szűcs Lajosné 10—10 kor., özv. Katona Istvánné 6 kor., özv. Deák Lajosné 7 kor., Szőke Lászlóné, Dömötör Pálné, Schenk Rudolfiné 5—5 kor., Schlich-ting ezredesné, Györfy Balázs, Nyirády Lászlóné, Molitorisz Károly 4—4 K, Sándor Istvánné, Mayerfi Mariska, Tantó Sándor, ifj. Szatmári N. 3—3 K, Nagy Lajosné, Szabó N., Gere Mihály, özv. Rigó Jánosné, Muraközy Pálné, Lestár Béláné, Dékány Sándorné, ifj. Szőke Mihályné, Faragó Mariska, Batori N. 2—2 K, Györfy Balászné, Domján György, Dunszt Adorjáné, Sárközy László, dr. Szalontay Barnáné, Kővári Ferencné, Tóth István, özv. Tóth Istvánné, Moskovitz Erzsike, Daróczy Imréné, Csösz Erzsike, Várny Sándorné, Mócár Ilonka, özv. Papp Györgyné és Egy katona egy-egy koronát. — Fekete Béláné és Nagy Ambrusné pedig süteményt küldtek. — Halás szízzel monduk köszönetet a melegsívű adakozóknak, ugyszintén Schenk Rudolfinának a szemlék ingyen megsütésért, Kőrösi József és Réthely Gyulának az edények ingyen átengedéseért, Szántó N.-nének a kanalak adásáért, Muth Sándor, Royal-szállodának székét és az Iparos Otthonnak széket és asztalok használatáért. Midőn még egyszer köszönetet monduk a nemeslelkű adakozóknak, egyben tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy husvét másnapján egy nagybobszabású hangversenyt rendezünk jótékony célra. A Prot. Leánykör.

— **Rézkiilincsek pótlása.** A minap jeleint meg a hadügyminiszter rendelete a rézkiilincsek leszereléséről és a hadicélokra való igénybevételéről. A rendelet megjelenése után hírtelen felszökött a vas-és alumíniumkiilincsek és záruk ára, mert kiderült, hogy nincsen az országban annyi vaskilincs raktáron, mint amennyi egyedül a budapesti rézkiilincsek pótlására elégséges. Illetékes helyről nyert értesítéseink szerint az áremelkedés nem megalokolt, minthogy a rendelet még maga nem jelenti a rézkiilincsek rekvirálásának foganatosítását, csak figyelmeztető arra, hogy a rekvirálást bármely napon meg lehet kezdeni. Egyébként a leszerelés és kicserélés lassankint fog történni, mindig a készleten levő kiilincspótlók számának megfelelően.

— **Alkohollelles nap az iskolákban.** A régi jó békeidőben a kultuszminiszter a tanitók után igyekezett gálat vetni az alkoholfogyasztás romboló hatásának; mivel azonban az államkassa érdeke az volt, hogy a korcsmárosok után menél több szesz fogyjon el, a tanitók alul maradtak a küzdelemben. A háboru aztán kemény segítséget hozott az alkohollelles tanitóknak, megdrágította a szeszt annyira, hogy a részeg ember manapság valóság-gal látványosság-számba megy. Az itthonmaradt tanitók mindazonáltal nem szűnnek meg a szesz ellen harcolni, főként a békés jövőre való tekintettel, amikor a veszedelem

ismét kiújul s a háborus években is megtartják az iskolákban az alkohollelles napot. Szokás szerint hamvazó szerda után tényleg fogadalmat a tanulókkal, hogy szeszt nem isznak s erről jelentést kell tenniük a kir. tanfelügyelőnek, aki viszont a kultuszminiszternek tesz jelentést a tanitók buzgólkodásáról.

— **A legszebb Lehár keringő.** Az összes bécsi kritikuskok egybehangzó véleménye szerint Lehár Ferenc, a fülbemászó muzsikának ez a nagy mestere önmagát felülmutta azzal a gyönyörű keringővel, melyet Ruttkay György darabjához írt. Az értékes zeneműhöz Harsányi Zsolt irt pompás szöveget. Lehár új keringője a »Száz-ezrek Zeneje« kottafolyóirat 5-ik számában jelent meg. A folyóirat negyedévi előfizetése 4 kor. A kiadóhivatal címe: Budapest, Nagymező-utca 37—39.

— **Szeged földet ad a hadiözvegyeknek.** A szegedi törvényhatóság olyan nagyarányu hazafias tervet valósít meg, mellyel örök hálára kötelezi az utókort. A város tanácsa elhatározta, hogy hetven ezer holdnyi földbirtokából öt-tíz holdnyi parcellákban elad tizezer katasztrális holdat. Az eladásra kerülő városi földet kizárólag hadiözvegyek, hadirokkantak és ezek hozzátartozói vásárolhatják meg. A hazafias terv valóra váltása anyagilag is jövedelmező, mert az elsőrangú föld holdjáért mindenki örömmel fizet három ezer koronát, úgy, hogy a tizezer hold föld eladása harminc millió koronát jövedelmezne a városnak. A városi föld parcellázásából kikerülő harminc millióból a város kifizethetné 25.985.800 koronás régi adósságát, a vételár fennmaradó részét pedig hasznos városi beruházásokra fordíthatná.

— **Valótlán adatok a fuvarlevelekben.** Sűrűn fordul elő, hogy egyes földadók a fuvarlevelekben valótlán megjelöléseket használnak, így akara megkerülni a vasuti közlekedésre nézve a hadvezetőség érdekében föllállított korlátozásokat. Minthogy a vasuti üzletszabályzatban a fuvarlevelek valótlán kitöltésére nézve előírt bírságoló intézkedések nem elegendők arra, hogy a feleket az ilyen visszaélések elől elriasszák, a kereskedelmi miniszter utasította folytatán a jövőben a vasutak állomásműködésgei minden egyes ilyen visszaélés esetében a büntető eljárás megindítása végett a felet az illetékes hatóságnak feljelenteni tartoznak.

— **Marhalevél statisztika.** Egy most megjelent kimutatás szerint január hónapban 1676 db 4 filléres, 246 db 12 filléres, 452 db 20 filléres marhalevelet állítottak ki. Tulajdonjog átruházás 1781, iránýtás és leírás 377 esetben történt.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-utca 2.

Anyakönyvi kivonat.

1917. február 28.

Születések: Csáki Etelka rk. Szabó Borbála rk. Bene Terézia.

Halálozások: Gyöngyösi János rk. 60 éves, Bajtai József rk. 9 hónapos, Berki Mária rk. 8 éves, Heizler Ilona rk. 10 hónapos, Szabó János ref. 29 éves. Hősi halottak: Schelhorn Károly rk. 20 éves, Mráz József rk. 21 éves.

Házasságot kötöttek: Vavra András István rk. és Szőke Eszter ref. Katona Antal ref. és Tóth Lidia ref. Dr. Hirsch Ernő izr. és Nagy Juliska izr.

5 öl árpa-szalma és 5 öl tiszta búza-szalma eladó Törökfáiban, a Nagymatkoí-uton 6. szám alatti tanyán, értekezhetni ugyanott Cseh György tulajdonossal; továbbá Katona-telepen 700 kéve tölgyfa-röze és 300 kéve akácfa-röze eladó; értekezhetni ugyanott Cseh György tulajdonossal. 378

Világ-szabadalom lesz bemutatva

szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton, mindennap délelőtt 10 órától délután 6 óráig a Beretvás-szálloda 7-es számú szobában. Szén, fa, spiritusz, petróleum nem kell, ha szabadalmazott **CARBON gyorsfőzőt** használ.

Megnézhető a főzés és a kezelése is belesz mutatva.

Egyedüli képviselője Magyarországon **Guttman S.**

Keeksemétre egyedárusítás érdeklődőnek átadatik.

Mohácsy Lajos városföldi 73 hold 1103 négyszögöl földjét megvette Berente Gábor és neje Hajagos Mária 280,000 koronáért.

Szigeti Adolf és neje Ségner Szidónia öreghegyi 578 négyszögöl szőlőjét megvette Hankovszki Kálmán 2100 koronáért. Somodi Mihály szarkási 2 hold 1570 négyszögöl földjét megvette Botos Mihály 2000 koronáért.

Cseh Mihály máriahegyi 1287 négyszögöl szőlőjét megvette Domján Albert és neje Szabó Sarolta 7722 koronáért.

Dr. Virányi Lajos és neje Witz Hermin ballószögi 2 hold 1552 négyszögöl szőlőjét megvette Mudry Engelbert és neje Kovács Lidia 7000 koronáért.

Özv. Csöszy Imréné Gödbölyös Juliánna máriahegyi 650 négyszögöl szőlőjét megvette Sárközy Mihály 2000 koronáért.

Löwinger Gáborné Blau Sarolta I. ker., Kisfaludy utca 9-ik számú házat megvette Springer Samu és neje Grünfeld Irma 60,000 koronáért.

Végh Lajos IV. ker., Galamb utca 11. számú házat megvette Tresz Sándor és neje Kara Idá 11,000 koronáért.

Fehér János talfai 12 hold 898 négyszögöl földjét megvette Dömötör Antalné Szabó Juliánna 35,980 koronáért.

Magdics János és neje Buzás Mária urihegyi 1 hold 22 négyszögöl szőlőjét megvette Tóth István 2800 koronáért.

Dékány Györgyné Szakács Mária III. ker., Sétány utca 19. számú házat megvette Cseh Mihály és neje Orbán Eszter 12,000 koronáért.

Hévízi József és neje Almási Erzsébet urihegyi 2 hold 163 négyszögöl szőlőjét megvette Dömötör Antalné Szabó Juliánna 6000 koronáért.

Csókás László székfői 3 hold 810 négyszögöl szőlőjét megvette Csókás Mihály és neje Inoka Mária 20,000 koronáért.

Keekseméti Központi Takarékpénztár ágasegyházi 52 hold 20 négyszögöl földjét megvette Izsák László nős Kalapács Máriával 24,000 koronáért.

S enási Teréz VI. ker., Erzsébet-körut 27. számú házat megvette özv. Raskó Istvánné Sznási Juliánna 3000 koronáért.

Az új menetrend.

1917. évi február hó 12-től kezdve az alábbi személyes állító vonatok közlekednek.

Keeksemétről Bpestre	ind. reggel 4 óra 18 p.	sz. v.
"	" d. e. 11 óra 29	gy. v.
"	" este 7 óra 49	sz. v.
Keeksemétről Ceglédre	reggel 6 óra 55	sz. v.
Keeksemétről Szegedre	ind. reggel 4 óra 37	sz. v.
"	" d. e. 11 óra 52	sz. v.
"	" d. u. 4 óra 35	gy. v.
"	" éjjel 11 óra 05	sz. v.
Keeksemétről Tiszaugra	ind. reggel 4 óra 17	sz. v.
"	" d. u. 5 óra 15	sz. v.
Tiszaugról Keeksemétre	reggel 7 óra 15	sz. v.
"	" este 8 óra 28	sz. v.
Keek. Kerekegyháza	ind. d. e. 9 óra 58	sz. v.
"	" d. u. 2 óra 18	sz. v.
"	" este 6 óra 15	sz. v.
Kerekegyházáról Keek.	reggel 5 óra 07	sz. v.
"	" d. u. 1 óra 46	sz. v.
"	" d. u. 4 óra 44	sz. v.
Keek. Fülöpszállásra	ind. d. u. 1 óra 20	sz. v.
Fülöpszállásról Keek.	reggel 6 óra 48	sz. v.
Keeksemétről Lajosmizsén át Budapestre	ind. éjjel 3 óra 06	sz. v.
Bud pestről Lajosmizsén át Keeksemétre	érk. este 7 óra 28	sz. v.

Állandó nagy diványraktár

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig **D. KOVÁCS LAJOSNÁL** III. ker., Széchenyi-körut I. szám alatt. Elvállal minden, e szakba vágó munkákat, a legutányosabb árakon.

Viszonteladók előnyárban részesülnek.

Szőlősgazdák figyelmébe.

Kékkő lesz, mindenki hozza már most be hozzám **permetező- és kénporozó-gépjait javítás céljából**, hogy azokat idejére elkészíthessem. Kaphatók nálam új Vermorel szőlőpermetező-gép és kénporozó-gép, kitűnő gummi-tömlők és gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék és szélkazan is. Kérem címre ügyelni, mert most már üzlethelyiségem **Hoffmann János-u. 2. szám alatt van**, Gazdasági Gőzmalom mellett, Szappanos István ur házával szemben. Vagyok kiváló tisztelttel:

KOÓK MIHÁLY

rézműves és permetező készítő. 20

Külső nyiri dülőben

68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá **Urréten 40 hold föld**, melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet Nagykovácsi-utca 41. szám.

Eladó szőlő.

240

Belső-Ballószögben, az iskola szomszédságában levő 2 hold 1317 négyszögöl területű, jókarban tartott gyümölcsös szőlő eladó. Értekezni lehet a helyszínen Faragó Mihály tanítóval, vagy Faragó Sándor építésszel, II., Losonczy-utca 1.

Trágyát bármily mennyiségben

Dr. Fodor Sándor ügyvéd, Nagykovácsi-utca 20. szám alatt.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 50 fillérért darabját, palackdugót 5 kor.-ért kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozás szükséges. — Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.

Kiadó lakás.

H. Kiss István tulajdonát képező **II. ker., Téglagyár-utca 1. sz. alatti háza**: 3 szoba, 1 konyha, 1 speiz, pince sertésöl több melléképülettel május 1-től haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott.

366

Nőcipő-munkára egy jó munkás cipész-szolgálat azonnal alkalmazást nyerhet KUN ANTAL cipésznel, VI. ker., Csóka-utca 46. sz. alatt. Munkadíj: egypár cipőért 5 korona.

Elárusítónőt,

ki az irodai munkában is jártas, jófizetéssel azonnali belépésre keres a Singer Co. Varrógép Részvénytársaság, helyben, Arany János-utca 2. sz. alatt. A német nyelvben is jártas előnyben részesül.

Egy kifutó fiú felvétetik

Dudogh István divatárú-üzletében

Jelentkezhetni ugyanott. 402

Eladó szőlőtelep.

406

Katona-telepen, a vasúti állomás szomszédságában levő, 31 hold területű **Mathiász-féle szőlőtelep**, mely kiváló csemege és borszőlő fajokkal és elsőrendű gyümölcsfákkal van beállítva, s melyhez kisebb területű szántóföld is tartozik, szabadkézből eladó. — A birtokon 8 szobából és melléképületekből álló kényelmes lakóház, négy melléképület és tágas pincehelyiség van hordó felszereléssel. Értekezni lehet Bagi László ügyvéddel, Batthyány-utca 20 szám alatt.

Kiadó vagy esetleg eladó

187 magyar hold nagyságú birtok az Ágasegyházi-órháztól 3 km.-re. Értekezhetni Gyenes-tér 10. sz. a. 373

Száraz akác-ölfa

kapható Koháry-utca 3. sz.

20—25 kocsis trágya

kihordásra 2 lovas fuvarost keresek. Zimay László-(Hegy)-utca 14. sz. alatt értekezhetni.

Eladó föld. Kőrösi-hegy 25. sz. alatt,

a műút mellett, a városhoz 1 kilométerre, Tokár Sándorné szomszédságában levő 3 vékás szántóföld, lakóépülettel és kútall ellátva, eladó; értekezhetni ugyanott, Madácsi János tulajdonossal. 394

Pénzkölcsönt a dunk

Hadi kötvényekre, házakra, szállókra, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett.

Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.

Néptakarékpenztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Gépirónó,

aki gyorsírásban és esetleg könyvelésben jártas, azonnal felvétetik. Cim: Forgalmi Iroda. László Károly-u. 11.

Eladó ház.

II. tized, Mária-körut 18. szám alatti kettős házhelyű házamat eladom. A háztelek összesen 306 négyzetöl, fele gyümölcsös kert, amely külön is eladható. Felvilágosítással készségesen szolgálok. Könyv Imre tüzőlő-parancsnok. 372